



金融赋能 广州农行推动乡村振兴 携手共同致富

作为服务“三农”的国家和主力军,农行始终将服务乡村振兴作为全行经营工作的重中之重。近年来,广州农行认真践行服务“三农”使命,在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的新发展阶段,聚焦农村基础设施升级、乡村产业发展和创新发展,以金融之力赋能乡村产业兴旺、生态宜居、生活富裕。截至10月末,该行“三农”贷款余额超540亿元。

聚焦乡村建设

“贷动”农村基础设施升级

广州农行不断强化县域重点项目对接,以新型城镇化、水利项目、百强市场、县域“优、新”客户为重点,大力支持广州市交通领域重点项目,出台差异化信贷政策,创新专项金融产品,成为县域重点项目的主要合作银行。截至2021年10月末,该行乡村建设贷款余额近260亿元。广州农行着力加

大对幸福产业的投入,围绕县域医院、学校、养老、旅游等产业,相继推出民校贷、民医贷、县域医院贷、县域旅游贷、民宿贷等产品,积极支持县域幸福产业发展。支持县域绿色能源开发,加大对水利设施建设的支持力度,推出农田水利建设资金服务方案,解决农田水利建设资金监管难题。

助力“产业兴旺”

变“输血”为“造血”

产业兴旺是乡村振兴的重点,是实现农民增收、农业发展和农村繁荣的基础。近年来,广州农行积极对接农业产业金融需求,做优特色“快农贷”业务,“贷动”农业产业兴旺。针对大米、畜禽、水果、花卉等当地特色农业,相继推出“丝苗米e贷”“花卉e贷”“家鱼e贷”“番石榴e贷”“荔枝e贷”“沙糖桔e贷”“盆景e贷”等快农贷产品,不断优化服务方案,满足特色农业发展的金融需求。按照“一产业园一服务方案”的要求,为辖内17家省级现代农业产业园制订了专属服务方

案,实现了产业园金融服务全覆盖。同时,通过项目带动、政府增信、农担增信等模式,为农业龙头企业提供全方位金融服务,服务市级以上农业龙头企业近220家,贷款余额9亿多元,金融覆盖率达85%。

今年该行还积极响应省委省政府驻镇帮镇扶村举措,按照全省农行“千人驻镇助力乡村振兴行动”统一部署,派出92名干部专职驻镇帮扶,加强培训考核,指引金融助理做好“融资+融智”服务,助力91个受帮扶镇同建同治同美。

依托创新赋能

构建多模式智慧场景

广州农行充分发挥网点、资金、科技等优势,多措并举助力乡村振兴。服务市级以上农业龙头企业加大数字乡村建设,先后搭建乡村智慧场景130多个,建设覆盖近270个村的农村集体“三资”平台。今年,该行作为主承销商,成功为广州越秀集团股份有限公司发行全国首单同时贴标革命老区振兴发展、专项乡村振兴和绿色农业的“三标”债券,募投项目建成后将带动2500余人就业,3600多户农户增收致富。

同时,该行还研发涉农产销对接平台,

引流优质商户入驻经营,助力“互联网+”农产品出村进城,促进农村电商扩面提质。重点支持县乡村物流基础设施、产地农产品分级包装和仓储保鲜冷链物流等重点项目,促进农村流通体系发展。做好农村金融消费者教育,大力推广农民消费信贷,整合农商行客户资源开展专项消费活动,激发农村消费潜力,促进农村消费环境改善。全力支持企业投资农业农村,支持优秀人才回乡创业,持续做好针对性综合金融服务,共同推动乡村振兴、促进共同富裕。

(程喆)



广东农行坚持大行担当,率先响应省委省政府驻镇帮镇扶村工作部署,实施“千人驻镇助力乡村振兴行动”,在农行历史上首次派出千名优秀干部专职驻镇帮镇扶村,专门编制工作手册,出台管理办法,开展业务培训,指引金融助理做好“融资+融智”服务,广州农行积极响应,助力“千镇万村”同建同治同美。图为广州农行派驻乡镇金融助理向农户了解金融需求。



在广州从化城郊白岗,一眼望不尽的橙绿相接,空气清新怡人,飘荡着沃柑的香甜气息。沃柑基地园主李志光热情地为广州农行经理介绍道,不少本地、外地客人慕名前来游园品尝、打包带走。线上销路并未因疫情而受阻,他家的沃柑每天都是一箱箱、一车车地打包运送至全国各地。光哥乐呵呵道:“忙都忙不过来咯。”他挑选了一颗挂满沉甸甸、黄澄澄的沃柑,剪下几颗饱满的果实递给经理,并表示,有了农商行农村生产经营贷的支持,虽然疫情影响,收入还是有所增长,将会继续申请农行的贷款支持,扩大果场经营。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

金融助力 绘出美丽新乡村

www.abchina.com 客户服务热线 95599

